

桂閩粵僑界社團慶婦女節

郭莉陳秀榕等主禮 600人歡聚



桂閩粵僑慶祝三八國際婦女節聯歡餐舞會隆重舉行，賓主合照。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港廣西社團總會、香港福建社團總會、香港廣東社團總會、香港僑界社團聯合會4會婦女委員會，昨日聯合假九龍灣國際展覽中心隆重舉行「桂閩粵僑慶祝三八國際婦女節聯歡餐舞會」。中聯辦副主任郭莉，全國婦聯副主席陳秀榕，以及4會婦委會首長蒙美玲、柯達權、余潔儀、鄭玉蘭等共同主禮。大會筵開60多席，來自中央及不同省市婦聯代表、香港各界嘉賓、4會婦女姐妹逾600人歡聚一堂，共慶佳節，氣氛歡快熱鬧。

港廣西社團總會婦委會主席蒙美玲致歡迎辭。她表示，今年是4會婦委會第四年共同舉辦慶祝國際婦女節晚會，經過多年共同努力和合作，大大增強了彼此間的聯繫和友誼。

蒙美玲：熱心參與婦女事務

蒙美玲指，今年是香港回歸15周年，在這個重大的時刻，希望各界婦女以更開闊的眼界、更務實的精神、更昂揚的姿態，推動特區政府的長期繁榮穩定，為香港和祖國的和諧發展而努力。

她強調，4會婦委會將一如既往地熱心參與社會及婦女事務，團結各階層婦女，共同為香港的長期繁榮穩定及社會和諧作出應有的貢獻。



陳秀榕(左)接受柯達權致送的紀念品。香港文匯報記者黃偉邦攝

陳秀榕：扎根社區團結鄉親

全國婦聯副主席陳秀榕應邀致辭，讚揚和肯定4會婦委會在香港擁有重要的地位，扎根社區，團結鄉親和婦女，參與社會公益事業，發揚愛國愛港愛鄉的優良傳統，為香港繁榮穩定、為促進兩地婦女合作，作出了積極的貢獻。

柯達權：努力構建美好家園

大會其後由香港福建社團聯合會婦委會主任柯達權致謝辭，她呼籲婦女姐妹們團結起來，開展婦女工作，發揮聰明才智及半邊天的作用，為構建美好家園共同努力。香港廣東社團總會



郭莉(右)接受蒙美玲致送的紀念品。香港文匯報記者黃偉邦攝

廖勳張麗李碧葱等出席

出席的主禮嘉賓還有廣西壯族自治區婦委會副主席周愛平，香港廣西社團總會會長王惠貞，香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆，香港廣東社團總會副主席楊志紅，香港僑界社團聯合會會長余國春。其他出席的嘉賓還有中聯辦協調部副部長廖勳及部長高級助理張麗，香港僑界社團聯合會副會長李碧葱等。

筵會上，4會婦委會攜手呈獻一台精彩的文化表演。精彩節目高潮迭起，賓主盡情享受愉快的一晚。



祖古白瑪奧色仁波切坐床賜冠大典。

國際金剛密乘中心開光

香港文匯報訊(記者 沈清麗)國際金剛乘文化交流聯盟、世界噶陀法脈總會、噶陀國際金剛密乘中心開光大典暨祖古白瑪奧色仁波切坐床賜冠大典，日前假香港北角英皇道世界佛教文化交流聯盟與國際金剛乘文化交流聯盟中心舉行，寧瑪派教主噶陀之父黃金法王莫紫法親臨主持。

莫錦強李薊貽王小靈出席

大會主禮嘉賓包括中聯辦教育部副部長莫錦強、青年工作部副部長李薊貽、新界工作部副部長王小靈及東區區議會主席鍾樹根等20餘人。

當日恰是釋迦牟尼佛出家之日。西元前594年的這一天，釋迦牟尼佛為了救度無數眾生而出家求無上正覺。這一天亦是藏曆神變月的神變節，在這個特殊的日子裡舉辦開光大典及坐床賜冠大典實為難得殊勝之緣。

莫紫法王為密乘中心揭幕

莫紫法王首先為國際金剛密乘中心揭幕，並觀看舞獅表演。演畢，在大會主禮嘉賓的陪同下，法王和祖古白瑪奧色仁波切進場，並到主壇前上香。法王及仁波切先後上法座並向在場嘉賓致辭。

白瑪奧色仁波切賜冠儀式

隨後進行祖古白瑪奧色仁波切坐床賜冠儀式，莫紫法王賜予祖古白瑪奧色仁波切身、口、意，並將五佛頂蓮花聖冠以及十方護法空行混金剛法衣賜予仁波切。禮畢，法王及仁波切致送紀念品給到場的主要嘉賓。隨後中心弟子代表向法王和仁波切獻曼茶及獻供。

仁濟錢曼娟外科診所開幕



開幕典禮上嘉賓切燒豬慶祝。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「仁濟醫院錢曼娟健康乳腺內分泌外科診所」日前假仁濟醫院舉行簡單隆重的開幕典禮。

梁栢賢董秀英等主禮

醫院管理局行政總裁梁栢賢出席主禮，並與捐建仁濟醫院顧問局委員錢曼娟、仁濟醫院主席李文斌、九龍西醫院聯網總監董秀英，荃灣民政事務專員張岳楨及荃灣警區指揮官林文榮總督主持揭幕儀式。

仁濟醫院以「仁者存心，濟世利眾」的宗旨，致力為區內市民提供與時並進的優質醫療服務。有鑑於乳癌是本港最常見的婦女癌症及近年發病率持續上升，該院於2008年12月，在錢曼娟捐款港幣500萬元的支持下，成立「錢曼娟健康乳腺中心」，為病患者提供跨專科的醫療服務，包括診斷、檢查、治療、輔導、術後護理及復康計劃等。這一站式服務，有效節省病人的輪候時間，讓病人盡早獲得適當的治療。

中心設診症室小手術室

中心設有診症室、乳腺造影室、病理化驗室及小手術室，更備有各種不同的現代化醫療儀器，有助於提高醫生對疾病診斷的準確性。今年，該院再次獲錢曼娟慷慨捐贈港幣300萬元，進一步支持中心的發展，包括加強乳腺微創手術服務以及加設淋巴水腫專科護理服務，讓病人在醫療及護理上獲得最佳的治療效果。

李文斌：錢曼娟樂善好施

李文斌於致辭時感謝錢曼娟的捐款及對仁濟的厚愛。他形容錢曼娟為樂善好施，積極參與慈善活動及社區服務，尤其投身在仁濟醫院工作方面，貢獻良多。其他出席嘉賓包括仁濟醫院副主席梁昌明、鄭承隆、蘇陳偉香、總理馮卓能、黃美斯、鮑誠業、孫蔡吐媚、吳國榮、周德興、永遠顧問趙曾學繼、鄧錦雄、當年顧問潘陳愛菁、劉劉寶芝、史顏景蓮及荃灣地區人士等。

粵港澳工會代表 紀念海員大罷工

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報導)為紀念香港海員大罷工90周年，粵港澳三地約520名工會年輕骨幹代表，近日齊聚珠海，通過舉辦歷史講座、參觀領袖故居、粵港澳工會聯歡等活動重溫歷史，緬懷先驅。主辦方指香港海員大罷工不僅有偉大的歷史意義，而且有深刻的現實意義，希望借此次活動，激發年輕工會代表發揚香港工人團結奮鬥、愛國主義精神，以及為維護勞工權益無私奉獻的精神。

520年輕骨幹參加講座

紀念活動由香港工會聯合會與香港海員工會聯合主辦，時間為2天，共有粵港澳三地520名年輕工會骨幹代表參加，其中香港代表310人，期間舉辦了包括邀請廣東省社會科學院研究員葉和東教授講述香港海員大罷工的歷史背景、經過及意義的講座；前往珠海淇澳島參觀中國工人運動領袖蘇兆征故居及粵港澳工會聯歡晚會等活動。

葉和東：罷工具深刻現實意義

葉和東表示，香港海員大罷工是中國工人運動史上首個重大的勝利，推動了中國工人運動的新紀元，亦培養出一批工運領袖，同時具有深刻的現實意義，如繼續發揚偉大的愛國主義傳統、繼承團結奮鬥的精神，發展壯大愛國力量等。

香港工會理事長吳秋北稱，是次在香港海員大罷工的主要領導者蘇兆征與林偉民的家鄉珠海



粵港澳工會舉行大聯歡晚會紀念海員大罷工90周年。香港文匯報 珠海傳真

吳秋北：激發年輕人團結奮鬥

他指出，此次活動特意安排了前往先驅蘇兆征的故居參觀，重溫其家鄉史跡，相較於靜態的歷史講述，更生動形象，容易讓年輕人了解歷史，激發年輕人發揚先驅團結奮鬥、無私奉獻、愛國主義精神。一位來自香港工會的陳女士稱，香港海員工會老一輩的會員都挺了解這段歷史，她本人還是參加了這次活動，才全面了解海員大罷工。

是次活動讓粵港澳三地工會代表相聚一團，是很有意義的。同時，工會應從歷史中意識到，無論什麼時候工會一定要為勞工爭取利益，否則喪失其價值。

陳偉清康盛忠何雪卿等出席

港澳辦交流司副巡視員陳偉清、聯絡司處長彭婕，廣東省總工會紀檢組組長廖汝捷，廣東省海員工會主席康盛忠，香港工會聯合會理事長吳秋北、副會長林淑儀，香港海員工會主席李志偉，澳門工會聯合總會會長何雪卿、副會長劉潤輝，澳門海員工會主席梁奕華等工會代表出席了活動。

據悉，1922年1月至3月間，香港海員發動「謀生存、反剝削」的罷工鬥爭，起初參加罷工海員6,500多人，其後因形勢急遽發展，支持海員工行動而參加罷工的全港工人達到147,000多人。經過歷時56天行動，最終取得港英政府對被鎮壓死者撫恤賠償、釋放被捕工會人員、資方加薪等勝利。

紅十字青少年會操慶55載

香港文匯報訊(記者 解玲)800多名紅十字青少年日前舉行壯觀的「青年大會操」，1,000名成員表演飄揚紅十字旗幟，以慶祝「紅十字青少年55周年」。大會操和表演乃是「紅十字青少年55周年——紅人會操『家』年華」的部分精彩項目。

「家」年華在荃灣沙咀道遊樂場舉行，現場更設有人道體驗區，以「唯獨人道不可替」為主題，模擬地震、海嘯、戰火的逼真情景，讓青年人與父母一同體驗天災、人禍及災民面對的苦悶，喚起青年人對困厄人士的關注，以及了解紅十字會擔當的人道工作。

曾德成主禮 讚紅十字精神

同場舉行的「紅十字青少年55周年」典禮，由民政事務局長曾德成主禮。他表示：「香港社會的未來發展，繫於今天的年輕一代。」曾德成讚揚「紅十字青少年」在過去半世紀，悉心透過不同活動及訓練計劃，培育年輕人的組織和領導才能，引導年輕一代活出健康積極的人生，擴闊視野，並宣揚「保護生命、關懷傷困、維護尊嚴」的紅十字精神。

「家」年華其他項目包括急救操、手語歌等多項紅十字青少年表演、主題攤位遊戲、免費



「家」年華步操表演演軍精神抖擻。

健康檢查、填色及攝影比賽展覽等。今年已踏入第55載的香港紅十字青少年是國際紅十字運動的一份子，至今成立超過380個青少年制服團隊，會員及義務領袖達17,000人。

溫州鄉會赴穗慰問長者

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港溫州同鄉會女會員一行30多人組成的探訪團，日前在副會長兼婦委會主任葉國美的率領下，前赴廣州虹橋老人托養中心慰問老人家，獻愛心，並向老人院捐款3萬港元。

者們的心中。隨後，葉國美與會長蔡俊遠太太林琳珍代表該會向中心捐款3萬港元，由院長何劍華與陳齊英接受。

送老人院200袋禮物

該會副監事長諸樂為致辭時代表該會全體同仁，向老人家致以節日的問候，並祝願老人身體健康，心情愉快，福如東海，壽比南山。該會青年會副主席謝奕輝率青年會成員，亦向老人院送上200袋禮物，並將禮物派給老人家。

參觀廣東省博物館

團員們還參觀了位於天河區的廣東省博物館，享用了地道的廣州美食，並在番禺長隆欣賞國際大馬戲演出。

捐輸3萬支持發展

團員們一大早到羅湖巴士前往廣州，隨行的還有該會副會長孫演及朱義恩等。虹橋老人托養中心位於廣州荔灣區，副院長陳齊英對該會同仁到該中心送溫暖表示由衷的歡迎，她介紹說，虹橋老人托養中心雖然創辦才4年，但在各位善長仁翁的關心及支持下健康發展，現有130多位老人入住。她希望善長們帶來的福氣長留長